



Светлый путь

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

№ 34
(10291)
вторник
22
АПРЕЛЯ
2014 г.

Если не мы, то кто?

Благоустройство

Первый весенний субботник, который прошёл в районе на кануне православной Пасхи, показал, что нижнетавдинцы очень дружно за чистоту и порядок на улицах наших населённых пунктов ратуют.

И получилось всё вполне здорово. Раздавались, правда, голоса, что снег ещё толком не растаял, что грязь по колено. Но оказалось, снег не только растаял, а ещё и изрядно подсохло, поэтому ничто не мешало сотням людей с мётлами, граблями и лопатами внести свою лепту в наведение порядка на улицах сёл и деревень района.

Наши веси словно помолодели, стали приглядными и нарядными. Сделано много, но благоустройство – это дело такое, которому нет ни конца, ни края, а скоро у нас майские праздники, к которым мы уже традиционно привыкли наводить порядок.

И всё бы оно было ничего, но синоптики на вторую половину недели обещают сюрпризы с погодой: чуть ли не дожди обильные и почти зимние снегопады. **Если кто-то что-то не успел прибрать, надо по-торопиться.**

Между прочим, работникам районной газеты мало показалось собственной уборки. Они решили проследить путь собранного мусора. Где-то он так и остался лежать на обочинах, а большая река бытовой уборки тормознула на границе свалки, куда оказалось не проехать. Но уже в понедельник после обеда на свалку можно будет хоть боком прокатиться (так нам сказали).

Сергей САМ,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)



Сегодня
в номере:

Да разве об этом
расскажешь, какую
ты жизнь прожила

2 стр.

Школьные новости

В Нижнетавдинской средней школе прошёл конкурс чтецов среди учащихся четвёртых классов, посвящённый правилам дорожного движения. Ребята приняли активное участие в мероприятии. По итогам конкурса третье место заняла Анна Антропова, второе – Мария Располова и Александр Крашенинин, первое – Елена Воронина, Елизавета Ларионова и Виктория Сайферт.

2014 год посвящён празднованию 70-летия со дня образования Тюменской области. В связи с этим в Нижнетавдинской школе проводился интеллектуально-познавательный марафон. Для учащихся 5-11 классов были разработаны индивидуальные маршруты. В частности, пятые классы «путешествовали» по городам нашей области, седьмые – изучали «Чудеса» Тюменской области, 10-11 классы отвечали на вопросы по книге «Соргеты Сибирию». Самыми активными участниками марафона стали школьники пятых и седьмых классов.

В этом же образовательном учреждении прошла традиционная неделя, посвящённая Международному дню птиц. Ребята приняли участие в акции «Охрана птиц – дело каждого», в конкурсе рисунков «Пернатый вернисаж» и стихов «Хотим, чтоб пели птицы», в викторинах «О птицах в числах» и «Птичье-му пению внимание с волнением».

Надежда НАДЕЖДИНА

А у нас во дворе...

Пресс-опрос

Апрельские субботники уже давно стали традиционными мероприятиями, направленными на наведение порядка вокруг административных зданий, учебных заведений, учреждений, организаций, многоквартирных домов и частных подворий. Убирается мусор и сухая трава, подправляются заборы и скамейки, ведётся обрезка и побелка деревьев и декоративных кустарников.

А где и как вы наводите чистоту? Отвечали жители райцентра.

Наталья Николаевна:

– В первую очередь, чуть стаял снег, начали благоустраивать свой участок. Ведь двор – это лицо хозяина, там всегда должен быть порядок. Убрали накопившийся за зиму мусор. Станет чуть теплее – подкрасим изгородь. Потом приведу в порядок клумбы, посюю цветы.

Елена:

– Мы живём в многоквартирном доме. И каждую весну, как только растает снег, видим одну и ту же картину: горы мусора, окурки, бутылки. На субботник, к сожалению, выходят единицы.

Александр:

– Мусор, который мы собираем на сво-

ём участке, сами вывозим на полигон. Да только сейчас туда не проехать. Кому-то лень несколько лишних метров преодолеть – сваливают всё прямо на дороге. Скоро уже на трассе отходы окажутся. Кто за это отвечает?

Раиса Сергеевна и Алексей Максимович:

– У себя мы постоянно прибираемся, так что мусора практически нет. Нас другое беспокоит. Мы часто гуляем в парке возле ЦКиД. Видим, как там отдыхает молодёжь и что они после себя оставляют. Пытались с ними поговорить, но они нас «послали». И им не важно, что другие здесь наводят порядок, старают-

ся. Они тут же снова устраивают помойку. Надо как-то с этим бороться.

Евгения:

– Прибирать-то мы прибираем, мусор в мешки упаковываем. Я уже навела порядок возле своего дома. Тут другой вопрос: у кого есть возможность – сами вывозят всё на свалку, а мы ждём машину, которую выделяет администрация. Главное, чтобы она приехала, а то весь наш труд напрасным будет. Такое уже случалось и не раз.

Ольга РАЗГОВОРОВА

Перекрёсток

Короткой строкой

Собрались? Здравствуйте! Как я рада!

18 апреля прошёл субботник, и сразу похорошело село! Молодцы, нижнетавдинцы! Правда, кое-где ещё снег лежит, а кое-где ещё не убирали. Выйдем ещё раз на уборку, и будет у нас порядок!

По прогнозам Главного управления МЧС России, не сегодня – завтра вскроется Тавда. Уровень воды в реке ожидается прошлогодний, значит, далеко не критический.

На почту не зайдёшь, пока не разуешься! Такие правила установлены антипинским почтальоном в субботний день. Бахил нет. Не выполнишь требование – вход запрещён. И такое бывает.

В областной больнице №15 (с. Нижняя Тавда) обратная картина: есть раздевалка, есть бахилы – народ проходит в одежде и грязной обуви прямиком на второй этаж. Есть среди нас такие, чего греха таить. Нам предлагают цивильные условия, а мы что делаем? Неужели надсмотрщик нужен?

Молодёжь не даёт покоя пожилым людям в ветеранском доме по ул. Калинина. Каждый вечер в подъезде собирается компания 14-16-летних девчонок и мальчишек, они выключают свет на первом и втором этажах и беснуются до полуночи. После себя оставляют горы шелухи от семечек, бутылки, окурки, пачки от сигарет и прочее. Домофон вывели из строя, лавочку сломали все эти же дитята. А что будет здесь в праздники?

Кто поселился в сиротском доме? В девяти квартирах проживают квартиранты, поэтому отношение к жилью и окружающей территории прямо-таки плёвое: общий коридор, туалеты находятся в безобразном состоянии, мусор выбрасывается прямо из окон и дверей, детская площадка завалена нечистотами. От собак нет спасения. 16 апреля женщины еле отбили от них трёхгодовалого ребёнка. Для борьбы с антисанитарным состоянием требуются радикальные меры.

Яма возле банно-прачечного комбината не перестаёт тревожить нижнетавдинцев. В этом водоёме можно утонуть. Опасный участок нужно, если не огородить, так обозначить лентой по периметру – это будет предупреждающим знаком. И на тротуаре яма не стала меньше. Правда, говорят, что в следующую распутицу её уже не будет.

В Андрюшино был разыгран кубок по волейболу среди спортсменов до 21 года. В соперничестве с командами с. Чугунаево и Нижней Тавды кубок завоевала волейбольная дружина хозяев.

Наши девочки (2002 год и младше) вернулись с соревнований УРФО по волейболу. Была 21 команда, 6 подгрупп, играли на пяти площадках. В своей подгруппе нижнетавдинки заняли 3 место, выиграв у команд Сургута, Магнитогорска, Нижнего Тагила, Невьянска Свердловской области. «Это были первые соревнования такого уровня. Играли очень хорошо!» – говорит тренер М. Андриянов и благодарит спонсоров: А.В. Винокурова, А.М. Гамбургер, С.В. Литвина. И родителям «боевой девятки» хвала за детей.

Победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лидер XXI века» стала Маргарита Мухина – руководитель районного объединения тимуровских добровольческих команд «Темп». Дипломом участника награждена Юлия Курзенева – лидер детской организации из Бухтальской СОШ. Юлия Антипина из Новоникольской СОШ отмечена в номинации «Профессиональное признание». Это все новости на сегодня. До новой встречи.

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Да разве об этом расскажешь, какую ты жизнь прожила

Как живёшь, ветеран

А ведь и правда, невозможно на одной книжной или газетной странице уместить всю историю жизни наших бабушек или дедушек. Невозможно передать и те чувства, переживания, минуты горести и радости, наполнявшие их тогда ещё юные и чистые сердца. И всё-таки...

Непростой жизненный путь прошла Галина Аппанасьевна Ташукова (Москоленко). Родилась она 29 февраля 1924 года в деревне Петровке Кринковского района Полтавской области. В семье выросла многодетной: у родителей было четверо детей, Галина – самая старшая из них. Отец с матерью с утра до самых сумерек работали в поле, маленькая Галинка видела их редко, поэтому и самостоятельной рано стала: о братьях-сёстрах младших заботилась, в поле трудилась, с трактором управляться научилась – никакой работы не боялась.

В Нижнетавдинский район семья Москоленко перебралась во время эвакуации в 1941 году. Просто времена были такие, что людей не спрашивали, хотят они этого или нет.

Нижнетавдинская земля стала для неё родной и дорогой – здесь прошла большая часть её жизни, лучшие молодые и счастливые годы. С Нижнетавдинским районом Галина Аппанасьевна повенчана уже 73 года. В 1943 здесь началась её трудовая деятельность. Сначала работала вздымающей в химлесхозе.

Я услышала это слово и тут же вспомнила строчки из одной повести: «Из-за одиноко стоящего вагончика появляются два существа – высокие, широкоплечие, в ватных штанах, шапках-ушанках и телогрейках. Присмотревшись, понимаешь – это женщины. Простые российские шпалоукладчицы. А есть ещё стрелочницы, вагонетчицы, путевые обходчицы, монтажницы-высотницы, малярши-альпинистки, стропальщицы, волочильщицы, газосварщицы, засыпщицы, разгребальщицы, спайщицы, шлюзовщицы, бурильщицы, чальщицы, ажитаторщицы, вздымащицы. Звучит красиво, а по сути...». Галина Аппанасьевна не таскала тяжеленные шпалы, она собирала живицу с хвойных деревьев, работа в лесу была не из лёгких. Несмотря ни на что, пожилая женщина благодарна судьбе за этот опыт в её жизни, ведь так она научилась прекрасно ориентироваться в лесу, ни разу в жизни не заблудилась, а ведь все её знают как заядлую грибницу и ягодницу. Не было такого, чтобы родные или соседи не увидели её летом с корзиной, полной ягод, а осенью – грибов.

С 1956 по 1965 наша героиня работала на мельнице, что на берегу реки находилась. Старожилы хорошо помнят деревянный ветряк. Была там Галина разнорабочей, ворочала на хрупких женских плечах неподъёмные мешки



с зерном и мукою. Но самые яркие воспоминания о трудовой деятельности сохранились в памяти Галины Аппанасьевны, когда она работала обычной уборщицей да сторожем на нефтебазе. Более двадцати лет здесь душа в душу проработала с замечательными людьми. Один из них Байнов Николай Иванович. Об этом периоде жизни Галина Аппанасьевна всегда с теплотой вспоминает. Да, недаром говорят, что не место красит человека, а человек – место.

Не только о трудовых буднях говорит ветеран. Очень дороги воспоминания и о любимом муже. С Акрамом Ташуковым из села Конченбург, в жилах которого текла горячая татарская кровь, Галия повстречалась после войны. Он только пришёл с фронта. Украинская красавица Акрама сразу же приглянулась. Посваталася. Она согласилась выйти за него. Молодой человек работал конюхом на ферме, потом был разнорабочим на мельнице. Супруги Ташуковы родили восьмерых детей: одного сына (умер в четырёхлетнем возрасте от укуса змеи) и семь дочерей. Сейчас у Галины Аппанасьевны уже четырнадцать внуков и столько же правнуков. Но счастью этому пожилая женщина радуется

одна – вот уже сорок лет она вдова.

Недавно Галина Аппанасьевна отметила 90-летие. С этим событием её поздравили родные и близкие люди. Отдали честь юбиляру и представители администрации района, социальной защиты населения, районного совета ветеранов: вручили Благодарственное письмо за многолетний добросовестный труд, достойное воспитание детей, подарки и цветы. А сколько прекрасных слов в этот день было сказано в адрес именинницы!

Вот уже несколько лет Галина Аппанасьевна проживает в семье внуки Ларисы. Здесь о ней заботятся, здесь её любят. На месте пенсионерка не сидит, в свои 90 она ещё с удовольствием хлопочет по дому, занимается огородом. Радуется, когда на земле первые ростки появляются, когда помидоры и огурцы цветут. Как мало надо пожилому человеку для счастья.

Такие вот они, люди старой закалки. Им сама жизнь приказала долго жить. Дай Бог Вам, Галина Аппанасьевна, здоровья и счастья.

Лиана СЕЛИНА,
Иван ИВАНОВ (фото)

Во всём и всегда нужна осторожность

Безопасность

Конечно, сложное дело жить в постоянной готовности к чему-то экстремальному. Ладно бы это касалось очередного повышения цен или тарифов на какие-то товары или услуги, а то ведь речь идёт о пожаре, после которого ничего не остаётся.

При этом, когда говорим «ничего»,

мы ещё должны быть информированы и о том, что с начала года на территории Тюменской области произошло 483 пожара, унёсшие жизни 46 человек. А улица Красноармейская в с. Конченбург, где в результате пожара погибла трёхлетняя девочка, стала хитом промыворов в Интернете.

Это не надо понимать, как ёрничество над трагедией самой девочки, её семьи и близких, людей неравнодуш-

ных. Тут, скорее, мысль о том, когда мы, наконец, будем не просто читать и слушать о правилах пожарной безопасности, но и выполнять их. Когда, наконец, чужое горе будет для нас уроком?

Или всё-таки свои набитые синяки и шишки как-то ощущимее и нагляднее, чувствительнее. А кому-то это надо?

Сергей САМ

Островок счастья Светланы

Православие

Красивая, улыбающаяся женщина встретила меня на пороге своего дома и сразу же пригласила войти. Уже через мгновение я очутилась на авторской выставке картин и рукодельных полотен. Галерея пейзажей и цветочных композиций сменялась лицами святых. От gobelinev, вышитых бисером, глаз не отвести!

С каким-то трепетом и необычайной теплотой Светлана Владимировна Суровнева рассказывала о своей жизни и творчестве.

— Я была ещё совсем маленькой, жили мы тогда в Антипино. Мама сшила местным девчата на выпускной бал платья, вышила их гладью, а в серединку каждого цветка вшила бусинки. И так красиво получилось! Эта картинка у меня всегда перед глазами. Мне тоже захотелось попробовать. Сначала нитками вышивала цветы, пейзажи, потом бисером. А вот лица святых — это новая работа. Раньше чувствовала, что не «доросла», нельзя пока. И только в прошлом году наступил этот момент. Зашла как-то в магазин и увидела на прилавке вышивку-изображение Пресвятой Богородицы. Руки сами потянулись к ней.

Тут Светлане Владимировне и другой случай из далёкого детства припомнился, который тоже способствовал началу её нового увлечения.

— Мы с ребятишками нашли в старом доме икону — Святую Богородицу. Она была такая красивая: на небесно-голубом фоне светящийся лик. Когда я увидела эту вышивку, мне за-

хотелось воссоздать именно ту, которую нашли когда-то давно, — добавила она.

Работа была выполнена на одном дыхании. И на сердце у мастерицы стало так тепло, что она решила не останавливаться. На стенах в доме хозяйки висят иконы Пресвятой Богородицы, Иисуса, Матронушки, Серафима Саровского, Казанской и Владимирской Божьей матери. И с каждой новой работой как будто сил прибавляется.

А сколько картин уже разошлось по друзьям, родным, близким! И с каждой эта милая женщина отдавала частичку своей души, сердечного тепла.

Свои картины она делает бережно и тщательно, для неё важна каждая деталь, цвет. Стежок за стежком, крестик за крестиком, и отступают проблемы и горести, и появляется хорошее настроение.

— Я человек верующий, но в церковь хожу нечасто. А как вышью новую икону, то в душе как будто очищение происходит. Новая работа — это как молитва. Такое же чувство у меня было при посещении церкви в Чимеево. Никогда не думала, что икона может так действовать на человека. А тут смотрю: люди отходят от иконы и плачут. Я тоже подошла. Меня как магнитом притянуло к ней. И пока я всё, что на душе было, не высказала, отойти не могла, слёзы лились из глаз. А потом как заново родилась, — сказала она.

Я тоже долго рассматривала вышитые лица Святых. Светлана Владимировна спросила: «Нравится?». Я утвердительно кивнула. Она подарила мне одну из своих работ — икону Святой мученицы Надежды. Не



Светлана Суровнева. «Ещё одна работа завершена — и на душе светло и хорошо».

поверите, но взяя её в руки, я почувствовала, как по телу разливается приятное тепло. Непередаваемое ощущение!

Наш разговор продолжался. Оказалось, что мастерица не только вышивает. Какие красивые вещи получаются у неё при помощи вязальных спиц и крючка! Вся семья одета её стараниями. Каждая вещь неповторима. Примечательен и двор этой замечательной хозяйки. От весны до осени здесь благоухают цветы. Вроде бы обычные лилии, анютины глазки, петунии,

а красота необыкновенная!

— Цветы — это самое большое моё увлечение. По состоянию здоровья я не могу работать с землёй, но руки сами тянутся. Я уже сейчас прикупила множество пакетиков с семенами, сею рассаду, готовлюсь к весне. Ведь цветы — это источник радости и маленькие лекари, исцеляющие от усталости и душевных волнений, дарящие хорошее настроение, — рассказывала женщина.

Может, поэтому среди вышитых картин у Светланы Владимировны так много цветов?

— Мне приятно любоваться ими круглый год. Посмотришь — и на душе радостно, светло становится, — добавила гостеприимная хозяйка.

Один мудрый человек сказал, что для счастья человеку нужно немножко: солнце, небо и цветок.

У Светланы Владимировны «островок» счастья — это её дом, семья, работы, выполненные с душевной теплотой, и цветы...

**Надежда НАДЕЖДИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)**

Совместный труд — терапия для семьи

Социум

В реальной жизни мы наблюдаем немало примеров социальной дезадаптации совереннолетних из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. У одних — неудачные браки, у других — проблема с трудоустройством, у третьих имеются собственные дети, которые повторяют их судьбы. Проблема детей-сирот — это проблема всего общества. И сегодня именно эта актуальная тема стала поводом для встречи с руководителем КЦСОН в Нижнетавдинском районе Галиной Бердниковой.

— Галина Николаевна, на базе комплексного центра для замещающих семей периодически проводятся обучающие семинары на темы, связанные с адаптацией ребёнка в новой семье. Чем полезны подобные мероприятия?

— Польза в том, что здесь родители могут поделиться друг с другом опытом, совместно найти выход из различных ситуаций, узнать много нового и полезного, в том числе об особенностях воспитания и развития ребёнка. Главная цель встреч — снятие эмоционального барьера между родителями и детьми, профилактика жестокого обращения с подопечными, оказание семьям психологической и педагогической помощи. На

семинарах подробно освещаются темы безопасности детей, ответственности законных представителей, проводятся психологические тренинги, даются индивидуальные консультации. Почему ребёнок бунтует? Что делать, если ребёнок уходит из дома? Как адаптироваться ребёнку в новой семье? На эти и другие вопросы дают ответы наши специалисты. Кстати, следующий семинар пройдёт 23 мая, и я приглашаю всех принять в нём участие. Будет интересно.

Приёмные, опекунские дети или дети, воспитывающиеся в патронатных семьях, — это та категория, которой требуется сопровождение, профилактическая и социально-педагогическая помощь. Соответственно, необходима поддержка и их замещающим родителям. Обучающие семинары, на которых присутствуют специалисты различных ведомств, как раз этому способствуют. Очень важный момент таких встреч — творческая, совместная деятельность взрослых и детей. Благодаря таким подходам между ребёнком и родителем происходит сближение, складываются доверительные отношения. На базе учреждения работает школа для замещающих родителей. Здесь кандидаты в папы и мамы проходят специальную подготовку по обучающей программе.

— Что ещё, помимо обучаю-

щего семинара, организуется для данной категории семей?

— Недавно у нас появилось ноу-хау. Теперь в социальной сети ВКонтакте создана страница «Оказание психологической помощи несовершеннолетним и родителям». Мамы и папы, а также дети могут сюда зайти в любое время, получить интересующую их информацию, консультативную помощь. Это очень нужный, на мой взгляд, информационный ресурс, позволяющий своевременно оказать необходимую поддержку и психологическую помощь семье и детям.

— Есть ли семьи, воспользовавшиеся данной социальной услугой?

— О результатах говорить пока рано, это вопрос времени.

— Галина Николаевна, ведь страница в соцсети — не единственное новшество в работе с замещающими семьями?

— Совершенно верно. Дело в том, что теперь в нашей службе есть специалист, который будет работать с такими семьями по оказанию консультативной психологической и педагогической помощи. Это Зоя Михайловна Петрушина — человек с большим педагогическим опытом, небезразличный к проблемам окружающих и всегда готовый прийти на помощь. Для нашей организации такой специалист — настоящая находка.

— Как будет организована её

работа с семьями?

— Работа будет дистанционной через Интернет по видеосвязи либо по телефонной связи. Но также будет и непосредственное общение психолога с семьями. Для этого в комплексном центре организована работа ещё одного психолога Надежды Владимировны Кулёвой. Она владеет инновационными подходами, новыми формами и методами в работе с данной категорией семей и детей.

— Галина Николаевна, раз уж мы сегодня говорим о замещающих семьях, то хотелось бы узнать, изменились ли требования к гражданам, желающим взять на воспитание ребёнка?

— Граждане, желающие принять на воспитание ребёнка, оставшегося без попечения родителей (усыновить, взять под опеку, в приёмную или патронатную семью), должны в обязательном порядке пройти курс подготовки в школе замещающих родителей, организованной на базе нашего учреждения. Цель работы школы — повышение психолого-педагогической и правовой компетентности граждан. Но самое главное — это желание принять ребёнка в семью, подарить ему свою любовь и заботу. Без любви не будет ничего.

— Тем родителям, у которых уже есть собственные дети, проще найти контакт с приём-

ным ребёнком?

— Здесь важен не факт наличия или отсутствия собственных детей, а умение обращаться с детьми, владение знаниями и навыками воспитания. Родитель должен быть для своего ребёнка не только хорошим учителем, но и другом. В любом случае, прежде, чем брать в семью приёмного ребёнка, нужно подготовить к этому всех членов семьи. Быть родителем — это большой труд, где главная плата за него — любовь и благодарность детей.

Галина Николаевна рассказала о выставке, приуроченной к Международному дню семьи. Этот чудесный праздник уже не за горами. Главное условие выставки — творческие работы должны быть выполнены детьми совместно с мамами и папами. Поле для деятельности широкое. Приветствуются и декоративно-прикладные изделия, и рисунки на тему «Мир семьи», и дизайнерские находки. А те, кто увлекается фотографией, могут попробовать себя в роли фотографов, представив сюжеты на темы: «Улыбнись, я снимаю», «Семейный праздник» и «Семейное хобби». Итоги будут подведены 16 мая на семейном празднике в комплексном центре социального обслуживания населения «Тавда».

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Наш сайт sp72ru.ru – фото и видеорепортажи, газета и радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления

Поздравляем Мифодия Илларионовича Ларионова с 86-летием!

Пусть в день рождения твоего
Тепло семьи тебя согреет
И ветром нежности овеет,
А с ним не страшно ничего.
Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты,
Не помни горести и бед,
Живи счастливо до ста лет!
Жена Мария и дети

Милая, дорогая подруга Зина,
с юбилеем поздравить тебя
очень рады!
И с восхищением говорим:
С тобою встречи как награда,
Мы все тебя богохварами.
Не преклоняйся перед печалью
И не грусти в ночной тиши.
Тебя сегодня поздравляем,
Желаем счастья от души!
Чилимовы

Продам

Домашнюю птицу: кур-несушек (4 мес.) – 300 руб., петуха (5 мес.) – 400 руб., цыплят бройлеров (5-10 дн.) – 60 руб., индейчат (5-10 дн.) – 250 руб. Тел: 8-982-949-77-59, 8-919-957-80-56. Реклама

Годовалую тёлку на корову или на мясо. Цена 20 000 руб. Тел: 8-904-462-61-95, 8-908-869-21-35, Александра или Иван. Реклама

Тёлку (14 месяцев) в п. Ключи. Цена 23 тыс. руб. Тел. 8-919-945-62-23. Реклама



Мотоцикл Patron Strike-250, класс «Эндуро», 2012 года выпуска, пробег 1900 км. Шлем и перчатки в подарок. Тел. 8-919-926-50-41. Реклама

Дрова. Выполним любой каприз (расколку, укладку). Земельные участки 30 соток (с. Паченка) и 24 сотки (с. Конченбург). Тел. 8-904-887-77-40. Реклама

Дом в с. Нижняя Тавда, все коммуникации. Торг. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-902-812-81-78. Реклама

Благоустроенную квартиру в центре с. Нижняя Тавда. Тел: 8-912-390-14-18, 8-919-922-15-60. Реклама

Недорого! Электропилу «Спарк» с переноской, новую; электроводонагреватель (50 л); двухкомфортную электроплиту «Мечта» с духовкой (220 С°); новую ванну; надувной бассейн (1,5 м³); солярогаз для отопления теплиц, дачных домиков; две бочки (50 л) для соления огурцов и помидоров; летнюю детскую коляску; детские санки, новые. Тел. 8-922-476-12-33. Реклама

Центр культуры и досуга автономного учреждения «Культура» Нижнетавдинского муниципального района приглашает на концерт известного российского юмориста **Святослава Ещенко**.
Как артист разговорного жанра Святослав Ещенко известен с 1995 года, когда он впервые выступил в телевизионной передаче Евгения Петросяна «Смехопанорама». С 1998 года юморист выступает с сольными концертными программами. В Нижней Тавде артист разговорного жанра представит свою новую программу «Муж и жена – одна...!». Начало концерта в 18:00 25 апреля 2014 г. Цена билета – 800 руб. Билеты в кассе ЦКиД, заказ билетов по тел. 8(34533) 2-31-41. Реклама

Дорогие модницы!
В магазине «ЕВА» свежее поступление товара, новая интерпретация весенней, летней коллекции. Базовые модели подчеркнут ваш превосходный вкус. А также продолжается суперраспродажа платьев, юбок, брюк, блузок, обуви – всё по одной цене (400 руб.).
Всегда рады видеть вас по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 1, ТЦ «Заречье», павильон № 6. ОГРН 311723218100115. Реклама

Салон «МЕБЕЛЬНАЯ СТРАНА» приглашает вас за мягкой мебелью, обеденными зонами. В наличии и под заказ. **Рассрочка. Кредит. Скидки.**
Ждем вас с 9:00 до 18:00, без перерыва в ТЦ «Заречье», павильон № 30. ОГРН 309723223100158. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Договор. Гарантия. Качество.
Тел. 8-908-000-88-28. ОГРН 312451233400012. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам – скидка! Опыт работ 7 лет. Тел. 8-932-700-700. Компания «Аква Плюс» – с нами много плюсов! ОГРН 312452612300021. Реклама

Замена лобовых стёкол, тонировка автостёкол, поджий, окон. Тел. 8-932-486-76-76. ИНН 721900791172. Реклама

Принимаю заявки на навоз. Тел. 8-950-491-29-60. Реклама

27 апреля в ТЦ «Заречье» с 9:00 до 18:00 состоится ярмарка-суперраспродажа трикотажных изделий г. Бишкек. Большой ассортимент по доступным ценам. Мы ждём вас!
ОГРН 313591713400030. Реклама

В с. Тюнёво открылся аптечный пункт.
В наличии весь ассортимент медикаментов. При заказе товара поступление в течение суток. Цены умеренные. Скидки. Временно работаем пн.-пт. с 9:00 до 17:30, обед с 12:00 до 14:30, сб. с 10:00 до 15:00, вск. – выходной. Требуется фармацевт. Тел. 8-904-887-02-08. ОГРН 1097232019048. Реклама

Разное

Сниму жильё в с. Нижняя Тавда. Тел. 8-922-070-67-51, Алёна. Реклама

Утерянный аттестат об основном общем образовании Б № 6699470, выданный 16.06.2003 года МОУ «Нижнетавдинской СОШ» на имя Александра Александровича Аргенбаева, считать недействительным.

Удостоверение ветерана боевых действий РМ № 459748, выданное Советским РОВД ХМАО от 28.06.2005г. на имя Дмитрия Александровича Кузнецова, считать недействительным.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интересующиеся несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru КОНТАКТЫ: главный редактор 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающий редактор 2-42-18, корреспонденты 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Светлый путь". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета зарегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 5 руб. 64 коп.

Электронный вариант и вёрстка АНО "ИИЦ "Светлый путь". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ № 648. Тираж 3003. Время подписания в печать по графику 9:00. Номер подписи 21.04.2014 г. 9:00.

25 апреля
состоится
выставка-продажа обуви.
Новое поступление весенне-летней коллекции.
Ждём вас с 9:00 до 18:00
в ТЦ «Заречье».

ИП Дмитриева, ОГРН 305661702401012. Реклама

27 апреля и далее по воскресеньям
с 9:00 до 11:00 в с. Нижняя Тавда у столовой
состоится продажа кур-несушек (от 180 руб.),
кур-молодок (от 280 руб.) (белых, рыжих)
Челябинской птицефабрики. ОГРН 305660215200027. Реклама

ВАШ СОЮЗНИК В ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ!
Производство и продажа российских химических средств защиты растений и микроудобрений

АГРО ЭКСПЕРТ ГРУПП
защита растений

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ – 50 ПРОДУКТОВ

- ПРОТРАВИТЕЛИ
- ГЕРБИЦИДЫ
- ФУНГИЦИДЫ
- ИНСЕКТИЦИДЫ
- ФУМИГАНТЫ
- ДЕСИКАНТЫ

ДОСТАВКА
Кредит
ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК

АГРОНОМИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ

ООО «Агро Эксперт Групп» в Тюменской области
г. Тюмень, ул. Герцена, д. 53, оф. 612,
тел.: (3452) 49-08-55, 8-919-939-94-72, 8-919-953-20-34
tyumen@agroex.ru www.agroex.ru

ОГРН 1027708006996. Реклама

ОГРН 1117232018892. Реклама

ОКНА
из пластика и алюминия

ПРИХОДИ И ЗАКАЖИ ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛОУЗИ!

ДОЛГО ЖДАТЬ ВАМ НЕ ПРИДЕТСЯ
-СКИДКА ЛУЧШАЯ ДАЕТСЯ!

Н.ТАВДА, ул. Свердлова, 33
тел: 8-963-069-92-40, 8(34533) 2-37-29.

НАЙСПЛАСТ
окна, двери из пластика и алюминия